Geometria 1. I Modulo. a.a. 00/01. Gruppo E-N
Compito pomeridiano del 31/10/00
Esercizio 1. Stabilire per quali valori del parametro reale h la seguente matrice
¢ invertibile; determinare, quando possibile, I'inversa.

1 0 2
h 0 -1
5 4 h

Esercizio 2. Sia V = IR3. Stabilire se il sottoinsieme
W ={(z,y,2) €V | z=2>+14°}
¢ un sottospazio di V.
Esercizio 3. Sia V = RS e sia W il sottoinsieme di IR® definito da
To— T3 +3%4 — X5+ 226 =0

W={z€R|{ 2—23+524— 25— 326 =0 }
x5 +4x6 =0
Sappiamo che W & un sottospazio di IR®. Determinare una base di W. (Sug-
gerimento: cercate di esprimere W come Span di particolari vettori come negli

ultimi 2 esercizi del compito della scorsa settimana. Verificate poi che questi
particolari vettori sono linearmente indipendenti...)

Esercizio 4. Sia A € My4»(IR) la matrice
0 2
-1 0"

Sia W C Max2(IR) il sottoinsieme
W = {B (S M2X2(]R,) | AB = BA} .

4.1 Verificare che W & un sottospazio vettoriale di Max2(IR).
4.2 Determinare una base per W e la sua dimensione. (Suggerimento: Scrivere
la generica matrice di Max2(IR) nella forma

z Yy
w oz

Esprimere W come insieme delle soluzioni di un sistema lineare omogeneo...)
Esercizio 5. Sia V = IR? e si considerino i vettori
v = (1705 170) y Vg = (05 17030) y Ug = (0507 130)

E facile vedere che questi 3 vettori sono linearmente indipendenti. Determinare
la dimensione dei seguenti sottospazi

U = Span(v; + vy, v; — ¥y, 0y + 405,07 — 405, 20; + 09,01 + 120,)

W = Span(ﬂpﬂzaﬂyﬂl + v, +Q3) .



